

Секция «Иностранные языки и регионоведение»

Опыт решения проблемы кадрового обеспечения российско-китайского сотрудничества в Самарской области.

Дементьева Ольга Владимировна

Студент

Самарский институт – высшая школа приватизации и предпринимательства,

Экономики и менеджмента, Самара, Россия

E-mail: Olya_Dem@hotmail.com

В настоящее время на уровне государства открываются новые горизонты сотрудничества России и Китая. Наблюдается рост активности субъектов Российской Федерации в сфере расширения межрегиональных связей с китайскими провинциями, но реализация сотрудничества осуществляется довольно медленными темпами. Сегодня мы можем говорить не только о взаимовыгодном развитии и сотрудничестве России и Китая, но и о проблемах, существующих в этой сфере. На современном этапе следует говорить о серьезной проблеме в области обеспечения российско-китайского сотрудничества профессиональными кадрами в данной области. Отсутствие российских национальных кадров, способных преодолеть языковой барьер, значительную разницу менталитета и деловых культур, не позволяет реализовывать совместные проекты с необходимой для российской стороны мерой эффективности.

Развивающееся сейчас международное сотрудничество Самарского региона невозможно без специалистов, знающих зарубежную культуру и экономику. Новые горизонты в области сотрудничества двух стран - России и Китая - открывает специальность «Зарубежное регионоведение».

Подготовка таких кадров проходит в Самарском институте Высшая школа приватизации и предпринимательства, где на базе факультета управления с 2007 г. осуществляется набор студентов по специализации «Управление внешнеэкономической деятельностью». С 2009 года впервые в области открыты бакалавриат и магистратура «Зарубежное регионоведение» - Тихоокеанские исследования. Эта специальность является самой молодой и активно развивающейся в настоящее время в Самарской области.

В рамках академического обмена в институте происходит обмен студентами и профессорами высших учебных заведений двух стран. Это учит наших студентов толерантности и самостоятельному принятию внешнеполитических решений, ведению переговорных процессов, конкурентоспособности, поскольку конкурентоспособность является одним из главных приоритетов будущих специалистов. Взаимная деятельность в области образования имеет особое значение для развития китайско-российских отношений. Уровень этой сферы сотрудничества в значительной степени определит будущее отношений между двумя странами.

Сотрудничество, основанное на образовании, обмена студентами создали благоприятный дружеский климат взаимной симпатии, который закладывался в сердца молодых поколений двух стран. Именно такая глубокая дружба играла очень важную роль в 80-х годах XX века, когда отношения между Советским Союзом и Китаем восстанавливались после трудного периода взаимоотношений. Довольно скоро вступили в новый этап своего развития образовательное сотрудничество и обмена между двумя странами.

В предлагаемом исследовании был изучен опыт решения проблемы кадрового обеспечения российско-китайского сотрудничества в Самарской области. В представляемой работе были рассмотрены этапы развития в области сотрудничества двух стран – России и Китая. А именно на примере сотрудничества Самарского института Высшая школа приватизации и предпринимательства и провинций Китая были сделаны выводы, что открытие специальности «Зарубежное регионоведение» вносит большой вклад в решение проблем развития сотрудничества двух стран.

Литература

1. Газета «Жэньминь жибао» онлайн : <http://voprosik.net/putin-o-sotrudnichestve-s-kitaem/>
2. Журнал Китай и Россия(26.09.10): <http://www.pribaikal.ru/standpoint/article/5560.html>
3. Китай и Приволжье будут развивать сотрудничество в инновационном секторе: <http://www.gfi73.pfo.ru/?id=14079>
4. Культурное взаимопознание Китая и России основывается на желании и стремлении народов двух стран: <http://www.infoshos.ru/ru/?idn=10126>
5. Мэрия Самары подписала соглашение о развитии партнерских отношений с китайским Чженьчжоу: <http://auto.smbc.ru/news/?id=4366&ch=2>

Слова благодарности

Хочу выразить искреннюю благодарность моему научному руководителю Чертыковцевой Татьяне Александровне за помощь в написании научной работы.